

Mezőgazdasági sarok

Uj készülék a gabonarakta-
rozás tökéletesítésére

A különböző fergék és más természeti csapások (penész stb.) által a gabona raktárakban okozott károkat évi több mint egy millió fontra becsülik. Ennek a legfontosabb oka a fehérje szét bomlása és a liszt izének romlása. A vetőmagok elvesztik csiraképességüket, aminek, hogy ennek a vetés előtt bármilyen külső jele is mutatkozna. A nyári gabonánál ez a probléma minden súlyosságával jelentkezik, mert ha a kalászkövek hosszabb ideig hagyjuk a mezőn száradni, az a veszély fenyegeti, hogy a buza kifolyik, vagy hogy a madarak kiszedik a magot. A gabonatermő mezőgazdák előtt a földművelésügyi minisztérium növényvédő osztálya egyszerű és olcsó szerkesztést mutatott be, amelynek segítségével meg lehet állítani a növények magvának nedvességi fokát. A készüléket dr. Pucsak készítette el az egész világon használt hasonló műszerek mintájára. Bemutatása előtt a készüléket egy éven keresztül sikeresen próbálták ki az ügyosztály laboratóriumában.

A raktárnokok eddig, vak módon dolgoztak, anélkül, hogy tudták volna a nedvesség százalékarányát, vagy pedig kénytelenek voltak laboratóriumba küldeni mintákat a nedvességtartalom megállapítása végett.

A készülék örült magokat a „tulván” nevű folyadékba présel, amelynek következtében a magban lévő nedvesség kicsapódik. Ez a készülék kétségen kívül lényegesen megkönnyíti a raktárnokok munkáját, akik a jövőben sokkal sikeresebben védhetik meg a leraktározott gabonamagot.

Az ügyosztály tudományos dolgozóinak másirányú kísérletei — ugyanezen készülék segítségével — kimutatták, hogy a nyári gabonamagok raktározásának kezdete, amikor a magok nedvességszázaléka még kicsi, általában elmarad a kártevők támadása és meg lehet takarítani a különböző fergéregirtó anyagok használatát. Amikor azonban a téli hónapok folyamán a levegő nedvességtartalma nő, a kártevők is elkezdik munkájukat és fokozottabb védekezésre van szükség a kártevők megakadályozása céljából.

Szójában kísérletek a gazdaságokban

A jövő szezonban megkezdik a falvakban a szójában termelését öntözés nélkül. A Neve Jáárban lévő kísérleti állomáson márt öt éve folytak a kísérletek a szójában és megállapították, hogy „100 S” nevű palánta minősége felülmúlja a másik 60 fajtát, amelyet külföldről hoztak kísérletezés céljából, mert öntözés nélkül száz kiló magot ad dunámonként. A szója vetőmagjait repülőgépen hozták az Egyesült Államokból és ültetés előtt olyan bacillusok hatásának tették ki, amelyek a növény számára szükséges nátriumot kivonják. A kísérletek azt is mutatják, hogy a szójabot korán, április hónap végén kell ültetni.

A szójában teljesértékű fehérjét tartalmaz, amely összetételében legjobban közelebbi meg az állati fehérjéhez. A szójababnak öntözés nélkül való termelése magas tápértékű növényvel fogja gazdagítani az országot és bővíteni fogja a nyári hűvelyes veteményes kis választékát. A rechovtói mezőgazdasági kutatóállomáson kísérletek folynak a szójababnak öntözött területen való termelésére.

Pásztor kutyák

A múltban Magyarországról hozta pásztor kutyákat, ezek azonban nagyon szenvedtek a melegtől. Két év-

SCHULTZ IGNÁC BESZÉDE AZ IZRÁELI RÁDIÓBAN

Schultz Ignác, a Magyarországi Zsidók Világszövetségének ügyvezető elnöke, aki néhány nappal ezelőtt érkezett az országba, péntek este az izraeli rádió magyar adásában a következő beszédet tartotta:

Kedves Barátaim!

Hét hónappal ezelőtt búcsúztam önöktől és ma újból üdvözölhetem kedves mindannyiukat a Magyarországi Zsidók Világszövetség nevében.

Az elmúlt napok alkalmát adtak arra, hogy valamennyiünk közös erőfeszítésével a megvalósulás stádiumába juttassuk egyik fontos célkitűzésünket: a Social Center felépítésének kezdetét Tel-Avivban. A világban szétszórtan élő magyar zsidóság áldozatkészsége lehetővé teszi, hogy hozzákezdjünk a magyar jüsvu szociális munkája számára feltétlen szükséges, emberhez méltó hajlék felállításához. A tegnapi Tel-Avivban megtartott országos elnöki tanácsülésünk szűkebb körű bizottságot küldött ki, a rendelkezésünkre álló anyagiak felhasználása útján, hogy a következő hat héten belül végleges formát adjon a Tel-Avivban felállítandó Social Center számára.

Hálátelt szívvel kell köszönnöm, hogy ennek az áldozatos munkának során elsősorban a chicagói magyar származású zsidóság tett ki megadást, de részt vett abban a newyorki, clevelandi, a venezuelai, mezikói magyarszármazású zsidóság is. Remélni akarjuk, hogy ezt az első pozitív építő munkánkat folytatni fogjuk Jeruzsálemben, Haifán s mind azokban a városokban, ahol a magyarszármazású zsidóság Izraelben él.

A nemzetközi politikában beállott változások az utóbbi hónapok internacionális törekvéssel egy békésebb atmoszférát megteremtésére, nem kevésbé az izraeli kormány erőfeszítései az aliják újramegindítása érdekében és nem utolsósorban a világ demokratikus közvéleményének ebben a kérdésben való állandó ébrentartása, azt a reményt keltik, hogy talán mégis csak lesz a magyar alijának pozitív eredménye. Ez az a kérdés, amely szüntelenül foglalkoztat bennünket. Itt létem alatt igyekszünk az arra illetékes szervekkel koordinálni az esetleges alijával kapcsolatos programunkat. A Világszövetség, mint az összes érdekelt tényező véleményének figyelembevételével kívánja kötelezettségét teljesíteni.

A magyarországi kényes helyzetek között érdeklődés az elmúlt hónapok alatt több, mint 1160 deportáltak sikerült Svájcban keresztül gyógykezelt, élelmiszerrel és ruhacsomagot juttatni.

Továbbra is gyűjtjük a címeket és minden erőfeszítésünkkel arra törekszünk, hogy az adott körülmények között a legmegfelelőbb segítséget juttassunk.

Meg kell mondanom valamennyiünknek az a véleményünk, elkezdett az ideje annak, hogy a magyar jüsvu fokozottabb módon vegyen részt azokban az erőfeszítésekben, amelyekkel a Világszövetség intézményesen építeni kíván Izraelben, látja el érdekvédelmét a magyarszármazású zsidóságnak mindentől a vitágon, buzdit, de maga is mindent elkövet az Izraelben élő testvérek szociális megsegítése érdekében. Mindenütt ott, ahol testvéreink nagyobb számban laknak, előadásokban kell szólnunk arról a nélkülözhetetlen és nem csak az anyagiak szempontjából fontos áldozatokról. Meggyőződésünk, hogy dacára a gazdasági viszonyoknak, nem lehet kétséges, hogy az az áldozatkészség, amelyet mi kérünk a magyar jüsvutól, a teljesítőképesség határára belül mozog. De különösképpen szól ez az a mi kezdeményezésünk azok felé, akik mi anyagi viszonyok közt élnek és élvezik munkájuk gyümölcsét. Igen buzditólag fog hatni és munkánk megkönnyítését fogja jelenteni, hogy ha az izraeli magyar jüsvu részt vesz építő és segítő munkánkban.

Szíves üdvözlötét tolmácsolom az alkalommal dr. Görög Frigyes amerikai és dr. Marton Ernő izraeli elnökönknek, aki Genfben a Jewish World Congress konferenciáján szólt fel a Világszövetség nevében határozottan, célkitűzéseink érdekében. Szíves üdvözlötét tolmácsolom az United Hungarian Jews of America vezetőiségének és az egész amerikai magyarszármazású zsidóságnak. És szíves üdvözlötét Silberman Ábrám barátunknak, a Világszövetség központi kincstárnokának, aki néhány napra ideérkezett Izraelbe, hogy az országot megnézzék. Remélem és hiszem, hogy alkalommal találkozni a Világszövetség iránt annyit sok szeretettel érdeklődő magyar jüsvu tagjaival, hogy meghallgathatják örömeiket és bánataikat, úgy alakítsuk a Világszövetség jövőbeli munkáját, hogy az valamennyiünk boldogulását segítse elő.

Újra köveket dobnak a légionisták

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Pénteken este az Arab Légio katonái ismét köveket dobtak az óváros falához, az egykori Fast-hotel lakásaira. Griba Mechtabi, a ház egyik lakója, jelentette a rendőrségnek, hogy péntek este 8.20 órakor lakásának erkélyén állott, amikor a légio katonái középről zúdították rá. Sikertől visszaugrania a szobába és így elkerülte a sebesülést.

vel ezelőtt skót fajkutyákat hoztak Angliából, ez a kutyafajta nemzedékek óta kiváló pásztor kutyának bizonyult. Aklimatizálódási képességüket a Neve Jáárban lévő kísérleti állomás nyája mellett próbálták ki, eddig kielégítő eredménnyel. Az országban született kutyakölyköket szétosztották a falvak között.

A pásztor kutyák felhasználása egyike lesz a legfontosabb tényezőnek, amelyek elősegítik a juh és vágómarha tenyésztet fejlődését. Az állattenyésztő országokban a pásztor kutyák szerves részét képezik a nyájaknak. Németországban pl. 1927-ben a pásztor kutyák munkakértékét 6 millió márkára becsülték.

A kutyák tartják fenn a

rendet a nyáj felvonulása és legelése idején, megkönnyítik a pásztor munkáját, emberi munkaerőt takarítanak meg, fegyverrel szoktatják a nyájat és ezzel a legelőt is megóvják a károktól. A kutya, mint rendfenn-tartó közeg lehetővé teszi, hogy kibregedett pásztorkutyákat tovább foglalkoztassanak és nagy szakmabeli tapasztalataikat felhasználhassák.

A pásztor kutyák az öröknek is segítségére vannak, bár lopások és vadállatok garázdálkodása ellen különleges kutyafajtákra van szükség.

A Kirjat Chaimban dr. Menzel vezetése alatt álló kutyaidomító táborban pásztor kutyák nevelésével és idomításával is foglalkoznak.

Nincs nagy érdeklődés a kártérítési áru iránt

Az izraeli cégek nem sietnek a megrendelésekre.

Csak a kormányon keresztül lehet kártérítési áruhoz jutni.

Ami első hat — kártérítési pénzeket vásárolt áruval megrakott — hajó elindult a német kikötőből. Ezek közt az „Etróg” — amint láthatunk más helyen részletesen beszámolunk róla — péntek reggel már be is futott a jaffai kikötőbe. A német kártérítés tehát minden szempontból befejezett tény lett.

A kártérítés ellenszói Annakidején sokan támadták a kormányt a kártérítésekért, mert lelkiismeretük felháborodott még annak a gondolata ellen is, hogy a „kárt” — hatmillió testvérünk meggyilkolását — bármilyen módon jóvá lehetne tenni és hogy „gyil”-ok népének meg lehet bocsátani. Mások meg azért ellenzték a Sárát és Adenauer között aláírt szerződést, mert nem hittek abban, hogy a németek meg fogják azt tartani. Inkább attól féltek, hogy a fiatal zsidó diplomácia a német propagandagépezet akarat nélkül játék-szerévé fog válni.

Azokrt, akiknek lelkiismereti aggályai voltak, a kormányt úgy igyekezett megnyugtatni, hogy határozottan leszögezte: nincs szó megbocsátásról, vagy elpusztult testvéreink emlékének árubabocsátásáról, hanem jogos anyagi követelés be-

hajtasáról. Ez a kijelentés ki is olgította azokat, akiket a túlzott érzékenység nem hajtott a végletekbe. Ma már csak bizonyos politikai pártok ellenzik a kártérítés elfogadását, amelyek politikai tőket próbálnak kovácsolni emberek fájdalmas emlékeiből és vak gyűlöletéből.

Az események a kormányt igazolják

Nehezebb volt kielégítő választ adni azoknak az óvatos és megfontolt elemeknek, akik a kártérítési szerződésben egy sikerült német politikai manővert láttak, melynek célja az lett volna, hogy bebizonyítsa a világnak és főleg az amerikaiaknak a németek jó akaratát és megváltozott szellemét és amely mögött nem állt az a szándék, hogy a szerződés kötelezettségeit be is tartsák.

Ezt a féltelmet csak kétségnyek képesek megdönteni. S bár még sok év fog eltelni, amíg az egész ügy le lesz bonyolítva, ez az első hat hajó a kormány álláspontját igazolja. Érdekes megjegyezni, hogy Joszefál és mások tapasztalatai szerint, nemcsak maga a német kormány, hanem az egész tisztviselői kar is azon van, hogy a szerződés pontjait lehető legkorrektebb módon betartsák.

Az a feszültség, amelyet bizonyos szenzációéhes újságok és szélsőséges pártok teremtettek, idővel enyhülni fog, mert „minden csoda három napig tart”. Az áru pedig jönni fog mindaddig, — amíg a világ mai politikai konstellációja meg nem változik.

Nyilatkozik a Kártérítési Hivatal szóvivője

Felmerült a kérdés: kinek a tulajdonát képezi ez az áru? Erre a kérdésekre kértünk és kaptunk választ. E. Laserson urtól, a kormány kártérítési irodájának sajtófőnökétől.

Ő fevilágosít bennünket arról hogy az ellenérték az izraeli kincstáré, de az áru azé, aki megrende. Rendelésre bárkinek joga van. Mindössze két elvi előfeltétel van, ezek nélkül megrendelés nem teljesíthető az első, hogy az áru konstruktív célokat szolgáljon, amásodik, hogy beletartozék az alábbi négy csoport egyikébe:

1.) fémek, 2.) ipari termékek, 3.) kémiai és hasonló anyagok, 4.) földművelési cikkek, inclusive állattálmány.

Rendelés, árfolyam, fizetési feltételek

Akinek ilyen feltételek mellett árua van szükséges, emelgy a Kártérítési Irodába és a részletes listából kiválasztja a szükséges cikkeket. A kérvény, illetve a rendelés különböző fórumokon meggyerezése után fizetendő: kis rendelésnél az egész ellenérték, nagy megrendelésnél először 25 százalék, a többi pedig hat hónapon belül. 1954 március 31-ig 400 millió márká értékben szállítanak árut a németek, ami valamivel kevesebb 100 millió dollárnál. Ebből 35 millió dollár értékben az állam hoz be benzint. Különben az államnak nem ez az egyetlen saját számlára szóló megrendelése, mert például az állami szikunok építőanyagának egyrészt szintén a kártérítési számlából fedezik. Az elszámolás 1 dollár 1 font 30-as alapon történik. Megjegyzendő, hogy nem minden áru származik Németországból, hanem egyrészt szük komplikált pénzügyi tranzakciók útján jön más országokból, (például a benzint Angliából) német számlára.

Kényes kérdést teszek fel (Folyt. a 3-ik oldalon)

A zsidó egyetemi hallgatók kongresszusa

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Kedden este nyílik meg Jeruzsálemben a zsidó főiskola hallgatók 11-ik világkongresszusa. A megnyitót gyűlést a Tel Or mozi helyiségében tartják meg és annak keretében Joszef Sprinák házelnök, Mazar egyetemi rektor, Berl Locker, a Szochnut vezetőiségének elnöke, Kariv, jeruzsálemi polgármester és dr. Daniel Auster, az UNO-barátok nemzetközi egyesületének elnökhelyettese tartanak beszédet.

MR. Kleen

kit régen várok elhozta a tisztaságot



A háziasszonyok már régen várták Kleen — a csodálatos tisztítószert — érkezését, melyet amerikai szakértők állítanak elő Izraelben.

Kleen
Kleen
Kleen

gyorsabban, jobban, olcsóbban tisztít mindenféle szappannál, vagy más szernél.
— a szenny elsőszámú ellensége, hideg vízben is erősen habzik.
mindent tisztít — edényt, üveget, padlót, főfőhérré varázsolja fehérméjűjét, mossa gyapjuholmját.

Mérjen Kleent még ma — minden makoletben. **ZÖLDKOCKAS KARTONDOBOZBAN** Intézmények és üzemek a nagydobozos „Kleen” pasztát használják.

HA NINCS SZAPPAN SOSE BÁNJA Mr. KLEENNEK NINCSEN PÁRJA Forgalmába hozzák:
TEL-AVIV — Chevrát Neemánut Lemirácó Hákárov Ltd. Rech. Hákison 24.
HAIFA — Chevrát Neemánut Ltd. Rech. Sirkin 6.
JERUZSALEM — Szochnut „Mero” Merkáz Miszhári 33-60.

Sztrájk a Rákosi Mátyás-művekben

2,600.000 csomagot osztottak ki eddig Kelet-Németországban

Berlin (UP). — A kelet-németországi szakszervezeti központ vezetője, Herbert Wernecke a központ ülésén bejelentette, hogy

a szakszervezetekben földalatti mozgalom működik, amely behatolt az üzemekbe és a szakszervezeti központ vezetőségébe is.

Wernecke felszólította a munkásokat, hogy távolítsák el az üzemekből a szakszervezetekből a „fasiszta ügynököket”.

Wernecke bejelentése természetesen újabb tisztogatásnak az előjele, de azt is bizonyítja, hogy a hatóságok még mindig nem tudtak teljesen leküzdeni a munkásság ellenállását. Nyugat-Berlinbe érkeztek menekültek újabb sztrájkokról számolnak be, többek között két brandenburgi város, Luckau és Pfingstwalde gépgyáraiban.

A szovjethatóságok hivatalos lapja, a Tägliche Rundschau felszólította a német rendőrséget és a bíróságokat, hogy a legnagyobb szigorral járjanak el a lázadókkal szemben. „Még mindig sok provokátor van szabadlábban — írja a Tägliche Rundschau —, mert Max Fechner, a fasiszta áruló (Kelet-Németország nemrégiben letartóztatott igazságügyminisztere) védelmezte őket a törvénnyel szemben.

A Tägliche Rundschau arról is panaszkodik, hogy a mezőgazdák közt is nyugati fasiszta ügynökök működnek, akik a paraszokat a hatóságok ellen lájtzák.

Tény az, hogy a német földműveket nem hajlandók gyengye termésükből teljesíteni az előírt magas beszolgáltatási kvótákat. Nemcsak munkaerők hiánya,

hanem a paraszok ellenállása kényszerítette a szovjet hatóságokat arra, hogy az orosz katonaságot kirendeljék az aratásra.

Nyugat-Berlinben tegnap befejeződött az élelmiszer-csomagiosztás első része. Az utolsó napon még száz-ezer keletnémet jött el a csomagokért, de a kommunista hatóságok sokezer csomagot elkoboztak. Eddig 2,600.000 élelmiszer-csomagot osztottak ki. Augusztus 27-én kezdődik a második csomagosztási program.

Hir szerint a keletnémet kormány az állami hivatalnokok és a kommunista párt-tiszviselők ezreit akarja csomagként küldeni Nyugat-Berlinbe. Ezek természetesen visszatérésükor kénytelenek lesznek beszállítani a csomagokat a

kommunista hatóságoknak, amelyek azokat az „éhező nyugatberliniek” közt osztják ki.

Sztrájk a Rákosi-művekben

Kelet-Németország legnagyobb kőszégetője, a „Rákosi Mátyás-művek” a szászországi Lauchhammerben három nap előtt leállt. A gyár több ezer munkása sztrájkba lépett, mert családtagjainak nem engedték meg, hogy Berlinbe utazzanak az amerikai élelmiszer-csomagokért.

Nemcsak a szakszervezetekben, hanem a kommunista pártban is folyik a tisztogatás. Walter Ulbricht miniszterelnök, a múlt német Chemnitz, Dresden, Magdeburg és Halle városokban eltávolította a párt helyi csoportjainak vezetőit.

Szabad-e a bonni kormánytnak illegális zsidó bevándorlót kiutasítani?

Mégis feloszlatták a főrenwaldi tábort

München (STA). — Az Izraelből Németországba visszatért zsidók ügye most már a központi német kormányhatóságok is foglalkoztatja. Miután a bajor kormány elhatározta, hogy kiutasítja Németországból azokat, akik beutazási vízum nélkül visszatértek a főrenwaldi menekülttáborba, 200 menekült két napig tartó ülősztrájkot tartott a Joint müncheni irodájában. A müncheni bíróság 80 ille-

gális bevándorlót zsidó 6-6 hetes elzárásra ítélte és már a múlt héten tizenkettőt át akartak tenni az osztrák határon. A zsidó szervezetek intervenciója nyomán a bajor belügyminiszter megígérte, hogy egyelőre felfüggeszti a kiutasítást, mire a sztrájkolóknak osztrákok este elhagyták a Joint irodáit. A bonni központi kormány belügyminisztériumának és pénzügyminisztériumának képviselői bejelentették, látogatást tesznek Münchenben és tárgyalni fognak a bajor kormányral a főrenwaldi menekülttábor ügyében.

A német hatóságok szerint csak drasztikus eszközökkel lehet megakadályozni az Izraelből és más államokból érkező illegális bevándorlók állandó beszivárgását. Az egyik legalkalmasabb eszköznek tartják a főrenwaldi tábor feloszlását, amit a bajor parlament már el is határozott. A tábor feloszlását a zsidó szervezetek is támogatják. A bajor kormány utasította a hatóságokat, hogy hétfő délig írják össze a táborban

A „Times” beszámol három arab falu megtámadásáról

Nem enyhült a helyzet a transzjordániai határon

London (STA). A „Times” ammanni tudósítója részletes beszámolót küldött lapjának a transzjordán izraeli határon uralkodó feszültségről. Az izraeli hatóságokban nagy csalódást keltett, hogy Transzjordánia nem váltotta valóra a két ország közötti határ mellett uralkodó feszültség enyhítésére vonatkozó reményeket. A két ország magasrangú katonatisztjei június végén Bennike tábornok elnökletével megbeszélést tartottak, amelyen határozatot fogadtak el arról és ezek a találkozások még ma is folytatódnak. Csak hogy az üléseken apró kis incidensekről tárgyalnak. Nem jött létre újabb megbeszélés magasrangú tisztviselő és tiszt között és a határ mentén nem mutatkozik enyhülés.

A tudósító ezután arról számol be, hogy az izraeli-transzjordániai fegyverszüneti vegyesbizottság elítélő határozatot hozott három izraeli támadás miatt, amelyeket az augusztus 11-től 12-re virradó éjszaka követtek el, három transzjordán falu ellen.

„Az első támadás Vádi Fuki ellen folyt le. Egy izraeli szakasz három órán keresztül erős tűz alatt tartotta a falut. A transzjordán nemzeti őrség visszavetette, de amikor a munició elfogyott, kilakoltatta a falut. Zsidó aknáknak és bombáknak a falu négy házat leromboltak, az arab légio hadállását pedig az izraeli katonák erős lövöldözése elnémította. A lövöldözés ideje alatt egy arab férfi és hat nő haladt át a területen, hogy zöldséget vigyen az óvárosba. Valamennyien megsebesültek.

A második támadás Szurif falut érte. Mintegy két szakasz álló zsidó naderó az aknamezőn keresztül utat tört magának a falu övező szögcsúszáig és felrobbanított egy üres házat. A transzjordán nemzeti őrség visszavonulásra kényszerítette a támadókat. A nemzeti őrség egy tagja elesett és azt hiszik, hogy az izraeli szakasznak sebesültjei vannak. A harmadik támadás Kfar Idán ellen történt, ahol a zsidók fel akarták robbantani az országút egyik hidját. A zsidók azonban az arab légio lőtávolságába kerültek, visszavonultak, de maguk mögött hagyták egy ormezt holttestét, akinek a zsebében megtaláltak négy tépképet és a támadás céljának pontos leírását.

Két arab támadás

A hadsereg szóvivője közli: A péntekre virradó éjjel fél óra körül fegyveres arabok megtámadták a Móvut Bétár közelében levő Búr-Giora falut. Az arabok kézi gránátot dobtak az egyik házba. Egy negyedóra múlva a Máté falut támadták meg ugyanazon a környéken. A telepkei örei tűzharcba kevertek a támadókkal és a határon túlira üzték őket. Sebesülések nem történtek. Szíriai katonák csütörtökön a reggeli órákban megfenyegettek izraeli földmérőket akik a Benot Jávok hid mellett dolgoztak és azt kiáltották felük, hogy lelévük őket, ha nem hagyják el a helyet. Izrael panaszt tett az Izrael-szíriai fegyverszüneti vegyesbizottság elnöke-nél és követelte, hogy Szíria hagyja abba a fenyegetőzést.

Rokach contra Rasis

Rasis, petáchtikvai polgármester pénteken sajtófogadáson kijelentette, hogy Petáchtikva városát anyagi összeomlás fenyegeti, mert a belügyminiszter máris nyolc hónapja vonakodik jóváhagyni a város által felvett kölcsönöket, az általa megkötött szerződéseket és a városi tanács által megszavazott városi szabályrendeleteket. A polgármester azzal vádolja Rokach belügyminisztert, hogy szándékosan húzza-halasztja a jóváhagyásokat, a városi vagyongadó miatt, amelyet a belügyminiszter nem akar jóváhagyni. A város semmiféle körülmények között nem hajlandó lemondani ezekről az adókról, annak ellenére, hogy a belügyminiszter tiltakozik ellenük.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 12 óra, 1/2 óra, 1/2 óra

ALLEBY: Mr. Peabody and the Mermaid

ARGAMAN: A zenekirály

ARMON DAVID: Három asszony

CHEN: A Paradis-ügy

EDEN: Tekták-Kat

ESZTER: A queen is crowd

MIGDALOR: Atoll „K”

MUGRABI: Wherever she goes

OPHIE: Fanfan le Tulipe

ORION: Come fill the cup

TAMAR: Fesla

AMPHI: Hamam-Gan: Goolight

RAMA: Hamam-Gan: Nézet éjszakák

SPORT

A Makkabi országos tornaszabjok: Parkas Emil (Brit Makkabi Atid)

Kétnapos verseny keretében döntött az első országos tornaszabjok-ság valamennyi tornaszerezen.

A verseny első számától mindvégig kiegyenlített küzdelem folyt Ezra Sirin és Parkas között. Csak az utolsó versenyszámban sikerült meg Parkas kitűnő ellenfelet és szerzte meg a bajnoki címet mindvégig vezető Sirin ellen. A verseny eredménye: első Parkas Emil 97,3, második Ezra Sirin 95,7 pont, harmadik Mose Har-Szina 85,6 pont, negyedik Avram Szana 80 pont, ötödik Baron Kálmán 79 pont, hatodik Viktor Avital 71,3 pont.

Az egyes szerek közül korlátlan, lovon és lóugrásban Parkas, műszabadyakorlatban, gránát és nyújtón Sirin győzött. A verseny-zőket Fritz Levinson a Tornaszövetség nevében üdvözölte, a díjakat Chanaanja Berger országos főtűtő osztotta ki. Valamennyi helyezett a telavivi Brit Makkabi Atid versenyzője.

Újra elmaradt a nemzetközi boxmérkőzés

A tegnapi este hirdették Tel-Aviv-Belgrád közötti mérkőzés most már másodikban maradt el. A jugoszláv öklívívözövetség táviratot küldött az izraeli versenyzőségeknek, amelyben arról értesített, hogy a menetrend szerinti repülőgépjáratot a csapat se-késte és csak hétfőn reggel érkez meg Tel-Avivba. A városok közötti járatot este 1/2 óra körül rendezik meg a Hápoel jaffai sporttelepén.

„Nemzetközi” gyephockeymérkőzés

A hápoel országos sportközpont a déli kerület egyesületi részére Ránánán rendezte országos bajnokiságának elődöntőt. A verseny keretében Gan Smuel ifjúsági úszói a 4x100 méteres vegyesúszásban 6:04,8 perces idővel országos ifj. posz-rekordot értek el. Az eredmények közül Joram Mandelbaum (Givat Onim) 100 méteres gyorsúszásban siert 1:07,4 perces ideje örömet említt. A versenyen 150 fő- és 80 nézővényszó vett részt.

A szerdai Makkabi jegyeit ma kezdik árítani

A szeptember 20-iki megnyitódöntény jegyelt az ország különböző helyiségeinek jegyirodáiban a mai napon kezdik árítani.

Gyengül a földregés

(Elsőoldali cikk folytatása)

gok nagy elismeréssel nyilatkoztak a zsidó matrózokróli. A Nemzetközi Vöröskereszt tegnap igazolta a hírt, hogy a földregésnek eddig több mint ezer halálos áldozatuk van. Az anyagi kárt pedig több mint 50 millió dollárra becsülik. Görögországba minden felől özönlik az elsősegély, amelyet kormányok és magán szervezettek küldenek a szigetek lakosságának. Az amerikai Vöröskereszt külön repülőgépen tízezer dollár értékű penicillint és streptomycint indított Athénbe. Törökország élelmiszereket és ruhásműt küldött, Jugoszlávia pedig nagyobb pénzesegélyt szavazott meg.

Az utolsó jelentések szerint a három földregés súlya több mint 100 ezer ember vált hajléktalanná és 4000 ember sebesült meg.

* Dr. Krausz József dícsőszenmártoni főrabbinak 70-ik születésnapjára szívélyesen gratulál Jakov Goldstein és családja (aszótt Radnót)

— Stephanidesz II hangversenye Naharián. Stephanidesz II, a tehetséges operetténekeső augusztus 18-án, kedden este a nahariái Gináti-kávéházban tartja meg első önálló hangversenyt, amelynek műsorán a legeszebb operettáriák szerepelnek. Konferál Bruck Tibor.

— Játék a kastélyban.

Molnár Ferenc vígjátékának premierjét augusztus 27-re, osztrákokra, tűzte ki a rendezőség. A végleges szereposztás: Pásztor Béla, Rózsa Mária, Rónai András, Földes József, Kálmán Aladar, Vermes Géza, Jurányi Soma. Rendező: Pásztor Béla. Díszlet: Jurányi. — Jegyekaphatók a következő jegyirodáknban: Rococo, Dizen-goff 98, Bama, Ben Jehuda 80, Nacaf, King Georg 2, Kanaff, Allenby 83, Jaffán: Kanaff, Busztrusz 9, Rámát Gán, Rechnitz, Pátek 57. — Jegyárúsítás keddtől.

A marokkói szultán bukása

(Elsőoldali cikk folytatása)

Előrelőzésekbe a francia kormány a marokkói fejlemények ügyében. Pearson kijelentette, hogy a Marokkóból érkező hírek rendkívül komolyak.

Kairó (UP). — Egyiptom tegnap közvetve beavatkozott a marokkói viszályba. Az El Azhar mohamedán főiskola rektora, aki vallási vezetők közé számít, kijelentette, hogy a marokkói pasza „az iszlám árulója”. A rektor élesen kelt a szultánért támadások ellen. — Fauzi külügyminiszter, az Arab Liga helyettes főtűtőrával is tárgyalt Marokkó ügyében. Abulán főtűtőrá közölte, hogy a marokkói kérdés is a Liga szeptember 2-án összeült politikai tanácsának napirendjére tűzik.

CHURCHILL és a négyhatalmi találkozó

London (UP). — Churchill miniszterelnök azért látogatót el csütörtökön miniszterelnöki hivatalába, hogy résztvegyen annak a választásnak a megszervezésében, amelyet a nyugati nagyhatalmak adnak a Szovjetunió jegyzékére a négy külügyminiszter konferenciájának kérdésében. Beavatott kö-rök szerint Churchillt nem ejtette kétségbe a Szovjetunió válasza. A miniszterelnök erélyes hang választ akart adni, de oly formában, hogy továbbra is lehetővé tegye a nagyhatalmi vezetők találkozóját.

Churchill a Downing Street

HABIMAH MŰSORA:

Tel-Aviv, aug. 16, vasárnap

AKINEK TOLJÁK

A SZEKERÉT

Halifa, aug. 16, vasárnap

SIRJ ÉDES HAZAM

OKAVA EXPORT



6/100 mm.

A legfinomabb borotvapenge

Izrael bámulatos eredményei

Washington (UP). — Az amerikai CIO szakszervezeti szövetség pénzügyi titkára, James B. Curry tegnap egy sajtókonferencián beszámolt az amerikai szakszervezeti küldöttség izraeli látogatásáról. „A küldöttséget bámulatba ejtették azok az eredmények, amelyeket Izrael az óriási nehézségek dacára elért gazdaságának felépítésében. Izraelben a demokrácia egyik fontos bástyája épült fel” — mondta Curry. A tízkár ezután beszámolt néhány izraeli arab faluban tett látogatásáról és elmondta, hogy az arab lakosok gazdasági és kulturális élete teljesen szabadon és minden zavar nélkül folyik.

A Hitachdut Oléi Hungaria közleményei:

KFAR SZABA

A Kfar-Szabá és környékén 60 magyar nyelvtanulóról származó testvéreink tudomására hozzuk, hogy a helyi csoport titkársága minden kedden 7.30—8.30-re Weizmann 88. sz. alatt fogadórát tart. Ugyanakkor szociális ügyben is rendelkezésére állunk a testvéreknek. Minden kérelmet a fenti időben és helyen intézzük el.

KLUB-ESTET

tart, melyre minden tagot és érdeklődőt szeretettel vár a vezetőség. Belépődíj nincs.

IZRAELI DEMUTATO DAVID O. SELZNICK bemutatja

JENNIFER JONES és JOSEPH COTTENT a filmvilág legromantikusabb szerelmepárját

The portrait of Jennie című filmben

Rendezte: William Dieterle, Robert Nathan könyve nyomán

Zene: Debussy.

Ha szerelmes... vagy valaha is szerelmes volt... nézze meg ezt a gyönyörű filmet, amely megrázkóztató szerelmi történetet még nem írtak. Selznick Releasing Org. film.

Terjesztő: Mario Messeri & Sons.

Rövidesen: „Anna”, Halifa, „Céda”, Tel-Aviv, „Orion” Jeruzsálem.